

集中供暖工程开通 周口迈进“暖冬”时代

□记者 何晴

本报讯 11月30日，随着最后一道阀门的打开，一股股暖流顺着集中供暖管网涌进周口市城区和商水县城的部分用户家中，这标志着我市城市基础设施建设迈出了历史性和关键性一步，周口从此迈进温暖过冬的新时代。

民之所望，施政所向。市委、市政府把完善公共服务设施作为践行以人民为中心的发展思想的具体举措，知重负重、知难克难、敢为善为，抢抓成功申请北方清洁取暖示范城市的机遇，坚持打基础利长远和补短板强功能相结合，统筹谋划、强力推进集中供暖工作，用心用情用力做好“暖”文章。

秉承着让发展更有“温度”、让幸福更有“质感”的民生情怀，我市城市集中供暖项目于2022年10月正式启动，总投资28.35亿元，主管网长55公里，支管网长140.2公里，总供暖面积可达3000万平方米。其中，一期工程从建设到投入使用仅用了1年时间，全面接通后供暖面积将达800万平方米，建设速度之快令人赞叹。在这场攻坚战中，全市上下力同心，把为民的这件“暖心事”办出了“加速度”。市直各有关部门明确责任，强化保障，推动各项任务高效落实落地。施工单位抢进度、保质量，最大限度降低施工对市民生活的影响。

据了解，周口市集中供暖项目正紧锣密鼓加快推进中。供暖首站正在持续分阶段注水，目前已到中心城区中州大道黄河路口南侧、莲花路运粮河阀门处，沙南部分地区已供暖。施工单位正加快工程建设，打通关键节点，实现沙南沙北管网大贯通。集中供暖项目采用的热源主要是隆达电厂热电联产产生的热能，具有环保节能、供给稳定的优势，可进一步降低居民取暖成本，全面提高能源利用率，改善城市空气和人居环境质量。集中供暖项目全部建成后可满足中心城区、商水县的冬季供暖需求，是近年来周口市城建领域最大的补短板工程。

“原来我院使用的是传统的锅炉取暖，成本比较高，2.2万平方米的取暖面积一天的使用费在8500元左右，现在采用集中供热取暖后，成本大大降低。”商水县人民医院负责人说，“不仅如此，集中供热取暖效果更好，安全隐患也更低，使用起来更加放心。”②22

寒冬慰问传真情



12月2日，项城市驷阳公益团队组织志愿者来到王明口镇，对部分脱贫不稳定户进行走访慰问。每入一户，志愿者都为他们送上鸡蛋、大米、方便面、保温杯等慰问品，鼓励他们树立克服困难的信心，积极乐观面对生活。

记者 张志新 通讯员 张永久 摄



我市集中供暖第二天，已经接通集中供暖的周口莲花路小学教室开始升温。 记者 张猛 摄

2024年征兵报名开始

□记者 陈永团 通讯员 侯国辉

本报讯 记者从周口市征兵办获悉，12月1日，2024年征兵工作启动，符合条件的适龄青年可登录全国征兵报名唯一官方网站——全国征兵网报名。

据了解，2024年征兵分两次进行，男兵上半年报名时间为2023年12月1日至2024年2月18日，下半年报名时间为2023年12月1日至2024年8月10日；女兵上半年报名时间为2024年1月1日至2024年2月18日，下半年报名时间为2024年7月1日至2024年8月10日。

男兵应征报名，男青年需18周岁至22周岁，符

合条件的普通高等学校本科、专科毕业生可放宽至24周岁；研究生毕业生及在校生可放宽至26周岁。女兵应征报名，女青年需18周岁至22周岁，全日制硕士研究生应届毕业生及在校生可放宽至26周岁，2023年度普通高等学校全日制本、专科应届毕业生可放宽至23周岁。

据悉，对应征入伍的普通高校高校毕业生、在校生等由中央财政实施相应的学费补偿和国家助学贷款代偿，退役后享学业优待、就业优待政策。凡高校学生应征入伍退出现役，且符合硕士研究生报考条件者均可报考。“退役大学生士兵”专项硕士研究生招生计划8000人，并重点向“双一流”建设高校倾斜。②22

两地救助站联合救助 2000多公里爱心接力

周口一男子流浪6年顺利回家

□记者 王慕晨

本报讯 “终于回到家乡了，回到自己生根发芽的地方了，感谢你们送我回家……”12月1日上午，在外漂泊6年的流浪乞讨人员李金丰(化名)回到了阔别已久的家乡商水县谭庄镇三李村。

从市救助中心出发到三李村，40分钟车程。一路上李金丰都在感慨“终于回来了”“家乡变得越来越好了”……当护送他回家的车辆驶入三李村时，李金丰激动地为工作人员指路：“顺着这条路往前走，一拐弯就是俺家。”当日上午9时40分，在三李村村委会，李金丰终于见到了心心念念的亲人。其母亲看到他的一刹那，紧紧握住了他的双手，眼含热泪地说：“孩儿，你咋走恁远，终于回来了。”其父亲一边为市救助中心工

作人员送上锦旗，一边道谢：“感谢你们把孩子送回来，你们辛苦了。”

据了解，2017年的一天，李金丰独自离开家乡。6年来，他辗转广东省、甘肃省、新疆维吾尔自治区等地，靠打零工换取食宿。前不久，李金丰在哈密市流浪乞讨，被当地警方送至哈密市救助管理站。经过多方核查，证实李金丰为我市商水县谭庄镇三李村村民。11月30日，李金丰在哈密市救助管理站工作人员的护送下回到周口。12月1日，市救助中心工作人员将其安全护送到家。

“流浪救助工作是困难群体保障工作的一环，这次救助行动，得到多方人员积极参与。下一步，我们将继续做好流浪乞讨人员的引导、救助等工作，保障流浪乞讨人员的合法权益，进一步营造安定和谐的社会氛围。”周口市救助中心办公室主任彭伟说。②22